
Ata da terceira Sessão Ordinária realizada na Câmara Municipal de 
Joanópolis em 01 de março de 2005. 
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Às dezenove horas e trinta e cinco minutos do primeiro dia de março de dois mil e 
cinco, no Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal de Joanópolis, situado 
à rua Francisco Wohlers, nº 170, neste Município, reuniram-se em Sessão 
Ordinária os Vereadores da Câmara Municipal de Joanópolis. Procedida a 
chamada regimental, foi constatada a presença dos Senhores Vereadores: Álvaro 
Garcia da Costa; Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco); Benedito Ignácio 
Giudice (Benedito Ignácio); Celso Soares Nogueira, (Celso Nogueira); Genyson 
Pereira Farias (Zoca); Gilmar Benedito Gonçalves (Gilmar da Correnteza); Mauro 
Aparecido Garcia Banhos (Mauro Garcia), Ricardo Vrena (Tucano) e Sebastião 
Benedito (Tião da Ema). Havendo número legal e sob a Presidência do Vereador 
Benedito Ignácio, secretariado pelo Edil Celso Nogueira, foi declarada aberta a 
Sessão. Inicialmente, o Edil Celso Nogueira procedeu a leitura de Salmo da 
Bíblia. O Senhor Presidente esclareceu o motivo do uso do cronômetro antigo. 
Tribuna Livre: Franqueada a palavra para uso da tribuna livre, convidou-se o 
cidadão inscrito, Sidney Dias Martins, que transcorreu sobre a questão de 
desequilíbrio ambiental, especificando os cães que atualmente se encontram soltos 
na cidade. Manifestaram-se os Edis Zoca, Tucano, Tião da Ema, Ary do Toco e 
Celso Nogueira. EXPEDIENTE: Deliberação da Ata. Entra em discussão a Ata 
da segunda Sessão Ordinária da Câmara. Não houve manifestação, tendo sido a 
referida Ata aprovada por oito votos a zero, sem quaisquer ressalvas, votos nulos, 
contrários, protestos ou impugnações. Comunicações Diversas. O Senhor 
Presidente, comunicou que a Câmara se fez representar em evento na Assembléia 
Legislativa, estando presente esta Presidência e o Edil Celso Nogueira. 
Expediente do Poder Executivo. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 80/05, 
subscrito pelo Secretário Municipal de Administração e Finanças, em resposta ao 
Requerimento nº 01/05, de autoria do Edil Benedito Ignácio. Manifestou-se o Edil 
Benedito Ignácio. Entra em expediente o Ofício Especial, subscrito pelo 
Secretário Municipal da Saúde, solicitando as dependências da Câmara Municipal 
para realizações de palestras na área da saúde. O Senhor Presidente informou o 
deferimento do referido ofício. Expediente Externo. Entra em expediente o 
Ofício Circular 07/2005, da Secretaria Estadual de Assistência e Desenvolvimento 
Social, informando acerca dos indicadores sociais do Município de Joanópolis. 
Manifestaram-se os Edis Zoca e Mauro Garcia, os quais solicitaram cópias do 
referido ofício. O Edil Zoca, solicitou ainda, cópia na íntegra da resposta do 
Requerimento nº 01/05. O Senhor Presidente deferiu os referidos pedidos. Entra 
em expediente o Ofício nº 02/05, subscrito pelo Deputado Jorge Caruso, em 
resposta a Moção de Apelo nº 01/05, de autoria do Edil Benedito Ignácio. 
Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. Expediente do Poder Legislativo. Entra 
em expediente e é lida a Emenda nº 01/05, de autoria do Edil Tucano ao Projeto 
de Resolução nº 03/05. Manifestou-se preliminarmente o autor. Entra em 
expediente o Requerimento nº 04/05, de autoria do Edil Zoca, ao Prefeito 
Municipal, solicitando informações acerca do cumprimento de horários de 
trabalho dos Secretários Municipais e do Chefe de Gabinete. Manifestou-se 
contrariamente o Edil Tucano. Posto em votação nominal, o referido requerimento 
foi aprovado por quatro votos favoráveis e cinco votos contrários, consignando os 

18 
19 
20 
21 
22 
23 
24 
25 
26 
27 
28 
29 
30 
31 
32 
33 
34 
35 
36 
37 
38 
39 
40 
41 
42 
43 
44 
45 



votos contrários e vencidos dos Edis Álvaro Costa, Celso Nogueira, Mauro 
Garcia, Tucano e Tião da Ema. Justificaram voto os Edis Mauro Garcia, Zoca e 
Tucano. Entra em expediente o Requerimento nº 05/05, de autoria do Edil Zoca, 
ao Prefeito Municipal, solicitando informações acerca dos contratados em cargo 
de comissão, exceto os Secretários Municipais, Chefe de Gabinete e servidores da 
área da Educação. Manifestaram-se o autor e os Edis Tucano e Mauro Garcia. 
Posto em votação nominal, o referido requerimento foi aprovado por quatro votos 
favoráveis e cinco votos contrários, consignando os votos contrários e vencidos 
dos Edis Álvaro Costa, Celso Nogueira, Mauro Garcia, Tucano e Tião da Ema. 
Entra em expediente o Requerimento nº 10/05, de autoria do Edil Tucano, ao 
Prefeito Municipal, solicitando informações de qual foram as providências 
tomadas pela Prefeitura local em relação à depredação da Escola Municipal do 
Bairro da Vargem Escura. Manifestaram-se o autor e os Edis Mauro Garcia, Zoca, 
Celso Nogueira, Ary do Toco e Benedito Ignácio. Manifestou-se pela ordem o 
Edil Mauro Garcia, sugerindo a formação de uma Comissão para a investigação 
do referido caso. Após, o Edil Mauro Garcia requereu verbalmente o pedido da 
formação da Comissão. Posto em votação nominal, o requerimento nº 10/05 foi 
aprovado por nove votos a zero. Manifestou-se a Presidência esclarecendo que 
para a formação da Comissão Especial, será necessário à apresentação de um 
projeto de resolução. Entram em expediente as Moções de Condolências nº 09 e 
10/05, respectivamente, de autoria dos Edis Mauro Garcia e Gilmar da 
Correnteza, em face do falecimento da Senhora Elzira Custódio Pinto de Oliveira. 
Não houve manifestação. O Senhor Presidente comunicou que as referidas 
moções serão devidamente encaminhadas aos familiares enlutados. O Senhor 
Presidente informou que tomaria um procedimento para agilizar o trâmite das 
referidas indicações que são objetos da pauta. Entra em expediente a Indicação nº 
09/05, de autoria do Edil Gilmar da Correnteza, ao Prefeito Municipal, para que 
seja criado  e implantado o Projeto da Horta Comunitária dentro do Município. 
Manifestaram-se o autor e o Edil Ary do Toco. Entra em expediente a Indicação 
nº 10/05, de autoria do Edil Gilmar da Correnteza, ao Prefeito Municipal, para que 
seja estourada a pedra localizada na Pedra do Carmo. Manifestaram-se o autor e o 
Edil Zoca. Entra em expediente a Indicação nº 16/05, de autoria do Edil Ary do 
Toco, ao Prefeito Municipal e Presidente da ANEEL, para que beneficie 
gratuitamente o Bairro do Paiol Grande com o programa Luz da Terra. Entra em 
expediente a Indicação nº 17/05, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Prefeito 
Municipal, para que seja feita uma parceria entre a Prefeitura e os moradores do 
Bairro do Paiol Grande, no sentido de se construir poços semi-artesianos na 
referida localidade. Manifestaram-se o autor e o Edil Tião da Ema. Entra em 
expediente a Indicação nº 24/05, de autoria do Edil Benedito Ignácio, ao Prefeito 
Municipal, para que sejam realizadas obras de implantação da Praça Júlio César 
da Silva Leme – CDHU “B”. Não houve manifestação. Entra em expediente a 
Indicação nº 25/05, de autoria do Edil Benedito Ignácio, ao Prefeito e Secretário 
Municipal de Serviços e Obras, para que sejam pintadas todas as lombadas 
existentes no Município, principalmente, a que está localizada na entrada da 
cidade. Manifestaram-se o autor e os Edis Gilmar da Correnteza e Tucano. Entra 
em expediente a Indicação nº 31/05, de autoria do Edil Celso Nogueira, ao 
Prefeito Municipal, para que seja construído um velório junto ao cemitério 
municipal.  Manifestaram-se o autor e os Edis Zoca, Tucano, Benedito Ignácio e 
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Ary do Toco. Entra em expediente a Indicação nº 32/05, de autoria do Edil Celso 
Nogueira, ao Prefeito Municipal, que seja implantada no Município, linhas de 
ônibus circular intermunicipais. Manifestaram-se o autor e o Edil Mauro Garcia. 
Entra em expediente a Indicação nº 33/05, de autoria do Edil Mauro Garcia, ao 
Prefeito Municipal, para que seja enviado à Câmara, Projeto de Lei que cria o 
Plano de Carreira dos Professores da Rede Municipal de Ensino. Manifestaram-se 
o autor e o Edil Benedito Ignácio. Entra em expediente a Indicação nº 35/05, de 
autoria do Edil Tucano, ao Prefeito e Secretário Municipal da Saúde, que seja 
viabilizado um Consórcio Regional de Saúde para o Município. Manifestaram-se 
o autor e os Edis Ary do Toco e Benedito Ignácio. Entra em expediente a 
Indicação nº 36/05, de autoria do Edil Tucano, ao Prefeito Municipal, para que 
sejam realizadas melhorias de infra-estrutura no Conjunto Habitacional “C”. 
Manifestou-se o autor. Entra em expediente a Indicação nº 41/05, de autoria do 
Edil Mauro Garcia, ao Departamento de Estradas e Rodagem da região de 
Campinas, para que seja providenciado o corte de uma árvore de eucalipto, 
localizada ao lado esquerdo da Rodovia José Augusto Freire. Manifestaram-se o 
autor e os Edis Tucano, Celso Nogueira, Ary do Toco e Tião da Ema. Teve aparte 
o Edil Mauro Garcia. O Senhor Presidente informou que as referidas indicações já 
foram devidamente encaminhadas aos seus destinatários, conforme solicitação dos 
autores. Tema Livre: Franqueada a palavra em tema livre, manifestou-se, 
primeiramente, o Edil Zoca,  argumentando sobre o assunto discutido em tribuna 
livre, que foi a questão de animais soltos na cidade; informou que fez algumas 
palestras para crianças que teve o tema “animais”; comentou ainda, sobre um caso 
de raiva animal que ocorreu no Bairro do Azevedo; falou também acerca da 
importância de castrações dos animais; por fim, fez comentários sobre a notícia do 
fechamento do “Mangue Seco”, feito pela Polícia Florestal a pedido da Sabesp. O 
Edil Tucano, manifestou o seu frustramento em face do Vereador ficar limitado 
em apresentar projetos de leis, uma vez que só compete ao Poder Executivo, pois, 
lamentou o fato, tendo em vista que tem várias idéias para propor e não cabe a 
competência do Legislativo, podendo o Vereador apenas a fiscalização e nada 
mais; fez esclarecimento sobre o acontecimento da interdição do Mangue Seco 
feito pela Polícia Florestal,  o qual  pediu a compreensão e ajuda por parte dos 
pescadores para que isso venha a ser solucionado legalmente, no sentido de poder 
formar uma associação sem caráter político partidário; argumentou o fato de 
pessoas que só tem o intuito de atravancar o Município, manifestando a sua 
contrariedade acerca disso; por fim, fez comentários sobre uma indicação que 
apresentou, acerca da questão da área verde. Teve aparte o Edil Mauro Garcia. O 
Edil Benedito Ignácio, primeiramente, comunicou sobre a mudança na sistemática 
da pauta, tendo em vista o acúmulo das proposições; comunicou que protocolou 
na Secretaria da Câmara quatro indicações, esclarecendo que duas são para o 
Delegado Geral de Polícia e duas ao Comandante Geral da Polícia Militar, as 
quais solicita melhorias nos âmbitos da Polícia Civil e Militar de Joanópolis; 
esclareceu que pretende levar em mãos as referidas indicações, tendo em vista que 
tem agendado no próximo dia oito, uma audiência com o Delegado Geral de 
Política; argumentou sobre o fato da população Joanopolense estarem na 
expectativa de uma decisão judicial sobre o processo de cassação do atual 
Prefeito, esclarecendo o motivo que levou a essa denúncia; lamentou ainda, o fato 
do inconformismo de uma pessoa tentar ganhar a eleição através de uma ação 
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judicial. Manifestou-se pela ordem o Edil Mauro Garcia, sugerindo que fosse feita 
uma reunião para a elaboração da Comissão Especial. O Senhor Presidente 
suspendeu a Sessão por quinze minutos, para uma reunião com as lideranças para 
marcar uma eventual Sessão Extraordinária. ORDEM DO DIA: Reaberta a 
Sessão, procedeu-se a chamada nominal dos Vereadores, estando presente a 
unanimidade. Na seqüência, entra em pauta a Redação Final, elaborada pela 
Comissão Permanente de Justiça e Redação ao Projeto de Emenda a LOM nº 
04/2004, de autoria do Edil Benedito Ignácio, que “Altera a redação do inciso 
XIII do art. 79 da Lei Orgânica do Município de Joanópolis”. Procedeu-se a 
leitura da redação final. Entra em discussão única a redação final. Manifestou-se o 
Edil Benedito Ignácio. Posta em votação simbólica, a referida redação final foi 
aprovada por oito votos a zero. Explicação Pessoal: Franqueada a palavra em 
explicação pessoal, manifestou-se o Edil Tucano registrando e parabenizando a 
participação dos Edis Benedito Ignácio, Celso Nogueira e Mauro Garcia, bem 
como, do Deputado Edmir Chedid, em audiência no Tribunal de Justiça. O Edil 
Tião da Ema, fez comentários sobre a argumentação da questão da raiva 
manifestada pelo Edil Zoca. O Edil Gilmar da Correnteza manifestou-se sobre o 
fato da depredação que vem ocorrendo nas praças existente no Conjunto 
Habitacional Joanópolis “B”. O Edil Zoca, falou sobre o equívoco do Edil Tião da 
Ema, esclarecendo que em nenhum momento falou que a culpa é da atual gestão, 
pelo aparecimento do caso da raiva e que também não fez nenhuma crítica dessa 
gestão nestes primeiros dois meses. O Edil Benedito Ignácio, solicitou autorização 
ao Vice-Presidente para o encaminhamento antecipado de suas indicações. O 
Senhor Vice-Presidente deferiu o referido pedido. Nada mais havendo a tratar, o 
Senhor Presidente convocou os Nobres Vereadores para a 1ª Sessão 
Extraordinária, a realizar-se no próximo dia 08, terça-feira, a partir das 20h, para 
deliberação das indicações que estão em trâmite nesta Casa de Leis e que ainda 
não foram apreciadas; e, às 22h40min, declarou encerrada a Sessão. Nada mais. 
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